

# “投资黄金什么时候都不晚”

## 实物黄金是最佳保值渠道

从今年年初的1400美元/盎司到8月19日的1852美元/盎司,国际金价像坐了火箭一样,一个劲地猛蹿。伴随着黄金涨幅增大,投资者的心也跟着纠结起来:黄金还会涨么,下一个关口在哪里?现在到底是不是买入时机?

针对投资者的疑惑,8月20日,在建行临沂分行“2011年高端财税规划论坛暨建行客户专属理财产品新闻发布会”上,经易黄金中心研究员、2010年中国黄金协会黄金分析师资格培训师廖哲,给临沂的投资者带来了“2011年下半年黄金投资策略”的精彩讲座,给在场的投资者诠释了“为什么要投资黄金、在哪里投资、投资什么黄金产品、如何投资”等黄金投资四大要素,帮助投资者在金融动荡中保证金融安全,实现财富保值。

### 信用危机和负利率下, 投资黄金是最佳保值渠道

由于投资者对欧美经济陷入衰退以及欧债危机加速蔓延的担忧情绪日益加深,避险需求持续高涨,纽约商品交易所黄金期货价格8月19日大幅上扬,收于1852.2美元,连续第4个交易日收于历史新高。

“信用危机助推黄金价

格。”经易黄金中心研究员、2010年中国黄金协会黄金分析师资格培训师廖哲表示,和此轮黄金上涨一样,历史上,几次大的黄金涨幅均和信用危机有关,伴随着美国次贷危机+QE、希腊债务危机、QE2+爱尔兰债务危机到美国债务评级下调,国际金价从2007年每盎司600美元涨到了1800美元。

廖哲说,当前负利率下,持有现金是最不恰当的,投

资黄金是财富最佳保值方式。因为,实质上,黄金就是一种货币,而不是一种商品,而且是一种稀缺的“货币”,从目前黄金存储量和纸币发行数量来看,有限的黄金正对应着无限的纸币。

### “投资黄金什么时候都不晚”

现在的黄金价位那么高,还能不能买?“投资黄金什么时候都不晚,如果现在

不投,只会更晚。”廖哲说,从今年年初的1400美元/盎司到现在的1850美元/盎司,国际金价进入“牛市”格局,年内冲上2000美元/盎司不是看不到的事情。

廖哲说,从黄金趋势与波动行情来看,历史上黄金先后经历过几次大的行情,每一次黄金行情出现拐点都有明显的征兆,最明显的就是利率出现正增长以及制造业强势增长,经济进入良性

增长期。

“而从目前情况来看,市场处于负利率状态下,经济尚未找到新增长点,黄金投资价值不言而喻。”廖哲表示,如果认为现在黄金是高点,不敢投资,那就是武断了。

### 金饰品溢价太高 实物黄金最值得投资

对于投资者关心的哪一个黄金投资品种,最富有价值,廖哲说,看哪一种黄金最有投资价值,第一要看哪种产品最接近现货金价,第二看有无完整的回购体系,而实物黄金具备了这两个特性,值得投资。“像购买金锭、金币、金饰品等产品,不是投资,是消费,因为这些产品溢价太高,偏离现货金价太多。”

“如果实物黄金产品被赋予某种黄金文化更有价值了。”廖哲说,“盛世建行金”被赋予了文化元素,更具投

资价值,像福禄寿禧财金条、花好月圆金条、幸福家金月饼等等,更多的被赋予某种文化内涵。

### 如果新的经济增长点出现 就要果断地投向新领域

投资是一种跨越时间、空间的一种方式,伴随一生,因此,投资方式应该适应各种经济环境。并且随着经济环境的变化而变化,黄金亦是如此。

廖哲说,黄金是过去和现在财富的载体,黄金不能创造财富,是保存财富的载体,没有盈利预期,是投资组合的一部分。如果经济良性增长,要果断的把黄金投资转向实业、证券等市场,如果未来经济增长很迷茫,就要积累黄金;如果经济增长幅度达到20%,就不用投资黄金了。

(专刊记者 魏玉娜 化强)

## 尊享之约

8月18日,“中银财富尊享之约—精品红酒品鉴会”举行。中行临沂分行邀请部分贵宾客户共同品鉴红酒、分享投资理财知识,受到客户欢迎。会上,伴着高雅的音乐,来自法国的品酒大师还现场讲解了红酒品鉴知识,在音乐和红酒中,中行贵宾客户尽享尊贵之约。

魏玉娜 化强 钱存摄



## 迎中秋,建行提前预热市场

### 实物金和账户金均有优惠

本报讯 近日,记者从建行临沂分行了解到,为迎接中秋、国庆两大节日,提前预热市场,7月28日至9月30日,建行山东省分行选择部分实物金产品提前开展优惠,同时账户金从即日起至9月30日期间,也可享受点差优惠,这对于投资者来说是一大喜讯。

据悉,中秋、国庆两大节日期间,建行开展了实物金和账户金优惠活动,其中五

虎贺岁金条、百福虎金条、福禄寿禧财金条、和谐金条等十数款金条每克优惠10元。同时,账户金单笔交易数量为100g-300g(不含)时,享受5%的优惠比例和2点价差优惠。如果单笔交易数量达5000g及以上,享受25%的优惠比例和10点价差优惠。

理财专家介绍,黄金投资是一种永久、及时的投资。几千年来,黄金一直以其不变质、易流通的特性以及保

值、增值的功能成为人们资产保值的首选。与其他投资产品相比,黄金本身具有内在价值,在历史发展过程中具有保值的特性,是全世界公认的最佳保值产品之一。

对于个人投资者来说,投资者既可以投资实物金,也可投资账户金,建议家庭总资产20%的配置,可以作为贵金属投

资,这样对家庭规避一些大的经济危机风险时起到很好的作用。详细可咨询建行临沂分行。

(专刊记者 魏玉娜 邵明习 通讯员 孔令河)



## 太平人寿连续两年获 惠誉国际‘A-’评级

近日,惠誉国际评级(Fitch Rating,以下简称“惠誉”)公布了对中国太平保险控股及其运营公司的评级报告,确认太平人寿保险有限公司的财务实力评级为‘A-’级,评级展望为稳定,这也是惠誉连续第二年对太平人寿做出‘A-’评级。

在评级报告中,惠誉认为,由于太平人寿在目前进行的业务发展中注重利润较高的期缴保险产品,公司的内涵价值持续稳健增长,并在2010年底达到175亿港元,同比增长28.5%,盈利保持令

人满意的水平,且太平人寿的资本金水平也保持稳健,与其现有的评级级别保持一致水平。此次评级也反映出太平人寿的财务业绩水平和业务拓展取得了进步。

惠誉是国际资本市场三大信用评级公司之一,其IFS评级是综合考量保险公司财务实力、偿付能力、管理品质、市场竞争地位及长期业务存续能力等因素后做出的评估分级。在2010年初次获得‘A-’评级前,太平人寿已经连续六年获得惠誉‘BBB+’评级。

(可功)

## 招行国内首家推出黄金“牛熊证”业务

### 起点仅为十几美元,24小时全球同步交易

本报讯 向来以科技领先产品创新在国内零售银行业务中处于优势地位的招商银行,近日再度重磅推出零售新产品黄金牛熊证,目前该产品已在招商银行全面上线。

据了解,“牛熊证”是“牛证”和“熊证”的合称,是一种反映相关资产表现的结构性产品,“黄金牛熊证”的价格主要追踪挂钩黄金的价格。招商银行是国内首家推出黄金牛熊证业务

的银行,该产品是国内银行零售业务的重大创新,该行已向国家知识产权局申请了专利。

黄金牛熊证突破了黄金的传统交易模式,进一步丰富了银行现有的外汇和黄金交易类产品。同时相比现有的“黄金T+D”业务需要投入大量资金,且无“夜场”的情况,黄金牛熊证的起点仅为十几美元,并实现了24小时全球同步交易,更易受到客户的青睐。

该业务类似于外汇期权合约,但有更突出的优势:产品带有杠杆效应,投资门槛低,不需要交易本金的到账,极大地满足了客户以小资金来博取高收益,或者以小资金来规避大风险的要求;小资金投入,客户所承担的最大风险只是投入资金的全部,不需要像外汇保证金交易那样追加保证金,风险相对可控。

同时,24小时自助交易,24小时全球同步交易,便于客户捕捉每一个获利的机会。

详情请咨询招商银行临沂分行,地址:新华路9号,咨询电话:8968936。

(专刊记者 魏玉娜 化强 通讯员 谢丹)



## 《融金周刊》理事单位

- 邮储银行临沂市分行
  - 农业银行临沂分行
  - 中国银行临沂分行
  - 建设银行临沂分行
  - 工商银行临沂分行
  - 临商银行
  - 浦发银行临沂分行
  - 招商银行临沂分行
  - 民生银行临沂支行
  - 兴业银行临沂分行
  - 国泰君安证券临沂营业部
  - 中国人寿保险临沂分公司
- (排名不分先后)

编辑:魏玉娜 化强  
组版:徐伟

